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COMBINATORIA 

Problema 90: 

El séxtuplo del número de combinaciones que se pueden formar con 
m objetos tomados de 3 en 3, es igual al número de variaciones que 
se pueden formar con m-1 objetos tomados de 4 en 4. Deducir el 
valor de m. 

Solución Problema 90:  

6 · 𝐶௠,ଷ =  𝑉௠ିଵ,ସ 

6 ·
𝑉௠,ଷ

𝑃ଷ
=  𝑉௠ିଵ,ସ 

6 ·
𝑚(𝑚 − 1)(𝑚 − 2)

3 · 2 · 1
=  (𝑚 − 1)(𝑚 − 2)(𝑚 − 3)(𝑚 − 4) 

𝑚 =  (𝑚 − 3)(𝑚 − 4) 

𝑚ଶ − 7𝑚 + 12 = 𝑚  

𝑚ଶ − 8𝑚 + 12 = 0  

𝑚 =
−(−8) ± ඥ(−8)ଶ − 4 · 1 · 12

2 · 1
=

8 ± √64 − 48

2
=  

8 ± √16

2
=  

8 ± 4

2
  

𝑚ଵ =  
8 + 4

2
=

12

2
= 6 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

𝑚ଶ =  
8 − 4

2
=

4

2
= 2 𝑠𝑜𝑙𝑢𝑐𝑖ó𝑛  𝑛𝑜 𝑣á𝑙𝑖𝑑𝑎 

 

 

 

 

 

 


